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VERSION ESTENOGRÁFICA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 14 DE OCTUBRE DEL 

AÑO 2024. 

 

Presidenta: Muy buenas tardes a todas y a todos los presentes, Diputadas y 

Diputados. Solicito amablemente a la Diputada Secretaria Gabriela Regalado 

Fuentes, tenga a bien pasar lista de asistencia a los miembros de esta Comisión. 

 

Secretario: Con gusto, Diputada Presidenta. Por instrucciones de la Presidencia 

se va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda, presente. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, la de la voz, presente. 

Diputado Francisco Hernández Niño, justifica. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, justifica. 

Diputada Elvia Eguía Castillo, presente. 

Diputado Vicente Javier Verastegui Ostos, justifica. 

Diputada Mayra Benavides Villafranca, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 4 Diputadas y Diputados, integrantes de esta 

Comisión. Por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente 

reunión de la Instalación de esta Comisión. 

 

Presidenta: Muy bien. Compañeras y Compañeros Legisladores, habida cuenta 

de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara 

abierta la misma, siendo las catorce horas con cuarenta y siete minutos, de 

este día 14 de octubre del año 2024. 

 

Presidenta: También le damos la bienvenida al compañero Diputado Marcelo 

Abundiz y a la compañera Diputada Rosario González, bienvenidos.  

 

Presidenta: Solicito amablemente a la Diputada Secretaria, tenga a bien dar 

lectura y poner a consideración el proyecto de Orden del Día. 

 

Secretaria: Con gusto, Diputada Presidenta. El Orden del Día es el siguiente: I. 

Lista de Asistencia. II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de 

Trabajo. III. Aprobación del Orden del Día. IV. Declaración de Instalación de la 

Comisión. V. Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es 

cuanto, Diputada Presidenta. 
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Presidenta: Muchas gracias. Una vez conocido el proyecto del orden del día, 

solicito a las y los integrantes de esta Comisión que quienes estén a favor del 

mismo, se sirvan manifestarlo levando su mano. 

 

Quien están en contra  

 

Quienes se abstengan. 

 

Presidenta: Ha sido aprobado el Orden del Día hecho de su conocimiento por 

unanimidad. 

 

Presidenta: Una vez aprobado el orden del día, los invito a ponerse de pie a 

efecto de proceder a la declaratoria formal de instalación de este órgano 

parlamentario, por favor. 

 

En el Palacio Legislativo, en Ciudad Victoria, Tamaulipas, sede de la Asamblea 

denominada Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, siendo las 

catorce horas con cuarenta y nueve minutos del día 14 del mes de octubre 

del año 2024, se declara formalmente instalada la COMISIÓN DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, que fungirá durante la Legislatura 66 con 

fundamento en lo dispuesto por los artículos 35, 36 y 39 de la Ley sobre la 

Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Tamaulipas, así como del Punto de Acuerdo Número 66-4, mediante 

el cual se integraron las Comisiones Ordinarias de la actual Legislatura. 

 

Presidenta: Muchas gracias y sean bienvenidas compañeras de Comisión y 

bienvenidos todos a esta Comisión Legislativa. Pueden tomar asiento. 

 

Presidenta: Antes de pasar al siguiente punto del Orden del Día, en mi carácter 

de Presidenta de esta Comisión, me voy a permitir compartir un mensaje; intentaré 

ser breve. 

 

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda: Pues la verdad es un momento muy 

importante y muy emotivo para mí el poder instalar, aparte del honor que tengo de 

presidir otras comisiones, en especial esta Comisión de Participación Ciudadana. 

Les comparto con mucho cariño que ha sido una lucha que he defendido y 

abanderado desde mis inicios en mi carrera como activista social. Antes de estar 

involucrada en la política, siempre he creído que para poder avanzar y tener el 

desarrollo de la sociedad que queremos ver, la participación de la ciudadanía y el 



LEGISLATURA 66 
  SECRETARÍA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 
involucramiento de la gente en la vida pública y política de su Ciudad, Estado o 

País, es fundamental. Hoy en día, más que nunca, la Cuarta Transformación ha 

dejado en claro que la justicia social es la principal bandera que nos ha permitido 

triunfar y garantizar la igualdad de condiciones de la gente que más lo necesita. La 

participación activa y colaborativa de las y los ciudadanos forma parte fundamental 

de la ideología que nos representa como Cuarta Transformación a los partidos que 

pertenecemos a esta ideología. Creo, y sin miedo a equivocarme, también 

conociendo la carrera y el sentir de la Diputada Mayra por Movimiento Ciudadano, 

que siempre ha sido una bandera que han portado con mucho orgullo. La 

intención es que, desde esta Comisión, podamos garantizar los espacios de 

participación, que podamos fortalecer la Ley de Participación Ciudadana para que 

la gente cuente con las herramientas necesarias, como las consultas ciudadanas, 

las colaboraciones vecinales y las asambleas informativas, para que puedan tener 

un Congreso que lo sientan siempre cercano a ellos, a ras del suelo, y que la 

gente esté involucrada e informada de los trabajos legislativos que aquí estaremos 

haciendo. Entonces, muchísimas gracias a todas por el honor de poder presidir 

esta Comisión y sé que vamos a hacer un gran equipo. Muchas gracias a todas. 

 

Presidenta: Pues, toda vez que, ha sido formalmente instalada esta Comisión, 

procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general. Si alguien 

desea participar, favor de indicarlo para que la Secretaria tome nota y proceder, en 

su caso, al desahogo de las participaciones correspondientes. 

 

Secretaria: Con gusto, Diputada Presidenta. Le queremos dar la bienvenida 

también al Diputado Alberto Lara Bazaldúa, que nos acompaña en la instalación 

de esta Comisión. 

 

Presidenta: Bienvenido, Diputado. 

 

Secretaria: ¿A alguien desea hacer el uso de la voz, compañeras Diputadas? 

 

Secretaria: Tiene el uso de la voz la Diputada Mayra Benavides Villafranca. 

 

Diputada Mayra Benavides Villafranca: Gracias, compañeras. Pues felicitarla, 

Diputada Presidenta, me enorgullece mucho. Estoy muy contenta, igual que tú, de 

formar parte de esta Comisión. Creo que es muy importante y que se puede hacer 

tanto como queramos o muy poco como queramos, y creo que los tamaulipecos y 

las tamaulipecas hoy esperan de nosotros ese ejemplo. Nos toca, bueno, 

fortalecer el marco jurídico y exhortar a los municipios y acompañarlos para que la 

participación ciudadana cada vez sea la marca de ese más fuerte. De mi parte 
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cuenten con traer siempre propuestas y soluciones más que quejas o 

señalamientos. Sin duda, hay que, pues, sobre todo a los municipios, ¿verdad? En 

este caso, tratar de fortalecer la participación ciudadana. Platicarles ahora la 

experiencia que tuvimos gracias a la gente como regidora en el Ayuntamiento de 

Victoria: todo el trienio pasado estuve solicitando la creación de la parte de la 

Comisión de Participación Ciudadana, y lamentablemente no se llevó a cabo. Pero 

hoy, con la Presidenta de la Comisión, estoy segura de que se va a llevar a cabo, 

no nada más en Victoria, sino en todo el Estado, porque creo que es donde se 

tiene que partir para que se vea que es de verdad y no de palabras. Así que, 

cuenten conmigo para traer y fortalecer en lo que más podamos el tema de 

participación ciudadana, y me pongo a sus órdenes. ¡Enhorabuena! Muchas 

gracias. 

 

Secretaria: Tiene el uso de la voz la Diputada Elvia Eguía Castillo. 

 

Diputada Elvia Eguía Castillo: Buenas tardes a todas y a todos. Katalyna, pues 

muchísimas felicidades, eres una Diputada muy activa y, lógicamente, tendrás 

todo el apoyo de nosotras para poder sacar adelante los trabajos. Enhorabuena, 

felicidades, y sin duda vamos a trabajar de la mano de todos y todas los 

ciudadanos para poder enaltecer los trabajos de Tamaulipas. Felicidades y 

enhorabuena. 

 

Secretaria: Gracias Diputada y por último si me permite el uso de la voz Diputada 

Presidenta. 

 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes: Felicitarla por esta Comisión que sin duda 

alguna nos seguirá nutriendo a todas y bueno nuestro compañero que no está 

aquí pero es tiempo de mujeres. Y hay que trabajar, creo que todos, todas 

estamos aquí por decisión ciudadana, estamos representando y tenemos un gran 

compromiso con todos ellos y el compromiso es escucharlos, legislar las leyes a 

favor de ellos, no a favor de unos cuantos y dignificar de esta manera también el 

trabajo del Legislador, correspondiendo a los ciudadanos que han confiado en 

nosotros. Y bueno, creo que haremos un excelente trabajo, todas e incluyo a mi 

compañero también aunque no está presente, sé que también se sumará y pues a 

trabajar por Tamaulipas, gracias. Es cuanto. 

 

Secretaria: Es todo con respecto a las participaciones, Presidenta. 

 

Presidenta: Muchas gracias. Agotado el objeto que dio motivo a la presente 

reunión de trabajo, agradezco la presencia de mis compañeras y compañeros 
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Diputados y las compañeras de esta Comisión, y les deseo el mejor de los éxitos 

en esta encomienda que asumimos de manera específica en este órgano 

parlamentario y me permito dar por concluida la misma. Dándose por válidos los 

acuerdos tomados en esta reunión, siendo las catorce horas con cincuenta y 

siete minutos del 14 de octubre del presente año. Deseándoles a todas y a 

todos que tengan una muy bendecida semana, muchas gracias. 

 


